
高雄市大寮區山頂國小 112 學年度校訂課程教學活動教案 

山頂小學堂 

一、 教學設計理念說明 
高雄景點多樣，有著許多樣貌，透過豐富的景點賞析提供中年級學生實際認識高

雄概貌和高雄景點，進一步瞭解高雄景觀之美，並配合學校文本共讀，除了不會

忘記屬於自身原地方的景點面貌之外，也學著如何探索、尊重與接納各國多元的

美景與觀光勝地。 

二、教學活動設計 

跨領域/科

目 
語文、社會、綜合活動 設計者 四年級教學團隊 

實施年級 四年級下學期 總節數 10 堂，400 分鐘 

總綱核心素養 

核心素養 ：  

⚫ A1 身心素質與自我精進  

具備身心健全發展的素質，擁有合宜人性觀與自我同時透過選擇、分析運用新知

有效規劃生涯發展，探尋命意義並不斷自我精進追求至善。  

⚫ A2 系統思考與解決問題  

具備問題理解、思辨分析推批判的系統考與後設素養 ，並能行動與反思 ，以有

效 處理及解決生活、命問題。  

⚫ B1 符號運用與溝通表達  

具備理解及使用語言、文字數肢體藝術等各種符號進行表達溝通互動，並能了解

與同理他人，應用在日常生活及工作上。 

⚫ C3 多元文化與國際理解 

E-C3 具備理解與關心本土與國際事務的素養，並認識與包容文化的多元性。 

領鋼核心素養 

⚫ 英-E-B1  

具備入門的聽、說讀寫英語文能力。 在引導下，運用所學字詞及句型進行簡易日

常溝通 

⚫ 英-E-C3  

認識國內外主要節慶習俗及風土民情。 

⚫ 社-E-A2  

敏覺居住地方的社會、自然與人文環境變遷 ，關注生活問題及其影響並思考解決

方法。  

⚫ 社-E-B1  

透過語言、文字及圖像等表徵符號，理解人類生活的豐富面貌並能運用多樣釋相

關訊息，達成溝通的目促進相互間理解。  

⚫ 社-E-C3  



了解自我文化，尊重與欣賞多元關心本土及全球議題。  

⚫ 綜-E-B1  

覺察自己的人際溝通方式，學習合宜 1 的互動與溝通技巧，培養同理心並應用 於

日常生活。 綜-E-C3 體驗與欣賞在地文化，尊重關懷不同族群理解並包容的多元

性。 

概念架構 

 

導引問題（請提列要讓學生探究的問題） 

1.說說看亞洲有什麼觀光景點？ 

2.請說說你亞洲哪個國家的歷史讓你印象最深刻？為什麼？ 

3.請列舉將要製作亞洲成果展時，你想展現的景點有哪些？為什麼？ 

學習 

重點 

學習

表現 

英語文領域 

◎2-II-5  

能使用簡易的日常生活用

語。  

◎2-II-6  

能以正確的發音及適切的語

調說出簡易句型的句子。  

◎3-II-3 

能看懂課堂中所學的句子。 

◎8-II-1  

能了解國內外基本的招呼方

式。  

◎8-II-2  

能了解課堂中所介紹的國內

主要節慶習俗。  

學習內

容 

英語文領域 

◎B-II-1第二學習階段所學

字詞及句型的生活溝通。 

◎C-II-1 國內（外）招呼方

式。  

◎C-II-2 國內外主要節慶習

俗。  

社會領域 

Af-II-1 

不同文化的接觸和交流，可

能產生衝突、合作和創新，

並影響在地的生活與文化。 

Ba-II-1 

人們對社會事物的認識、感

受與意見有相同之處，亦有

差異性。 

亞洲景點

東方美景

寶島-福爾摩沙

東亞走透透

認識東南亞景點

南亞與西亞之旅
建築小天團！

悠久中亞
考古旅行遊！

再訪亞洲

阿拉伯半島冒險家！

俄羅斯探險隊！

亞洲面面觀亞洲成果趣



◎8-II-3  

能了解課堂中所介紹的國外

主要節慶習俗。  

社會領域 

2b-II-2 

感受與欣賞不同文化的特色 

3c-II-2 

透過同儕合作進行體驗、探

究與實作。 

綜合活動領域 

1a-III-1  

欣賞並接納自己與他人。 

3c-II-1  

參與文化活動，體會文化與

生活的關係，並認同與肯定

自己的文化。 

3c-III-1  

尊重與關懷不同的族群，理

解並欣賞多元文化。 

Bc-II-1 

各個族群有不同的命名方

式、節慶與風俗習慣。 

綜合活動領域 

Aa-III-1  

自己與他人特質的欣賞及接

納。 

Cc-II-1 

文化活動的參與。 

Cc-III-4 

對不同族群的尊重、欣賞與

關懷。 

議題 

融入 

所融

入之

學習

重點 

多元文化 

多E5願意與不同文化背景的人相處，並發展群際關係。 

多E6了解各文化間的多樣性與差異性。 

多 E6 減低或消除對他族文化的刻板印象或偏見，不以特定標準或

成見去框限不同文化的意義與價值。 

教學資源 

1. youtube 

2. 高雄旅遊書籍 

3. 小白板 

學習目標 

1.能認識亞洲景點，紀錄並概述心得。 

2.能觀賞亞洲景點的影片，紀錄並說明觀看心得。 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 教學資源 評量 

第 1 節課 寶島-福爾摩沙 

壹、教學前準備 

【準備活動】 

引起動機－ 

影片欣賞：https://reurl.cc/yMxKn8 

介紹旅遊方式，以及如何自行安排旅

遊。 
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貳、正式教學 

【發展活動】 

教師介紹 

1. 臺灣的美稱：福爾摩沙。 

https://reurl.cc/Qb8Vk5 

2. 臺灣的地理位置：東亞。 

3. 臺灣的景點-北部 

4. 臺灣的景點-中部 

5. 臺灣的景點-南部 

6. 臺灣的景點-西部 

7. 認識字彙(方向、高雄) 

East, West, North, South, Asia 

8. 認識句子 

句型 1： 

Where are you from?  I am from Taiwan. 

句型 2： 

Where do you live now?  

I am live in Kaohsiung now. 

【綜合活動】 

小組討論與共同發表主題 

1. 臺灣為什麼稱為福爾摩沙？ 

2. 臺灣北部最有印象的景點？為什麼？ 

3. 臺灣中部最有印象的景點？為什麼？ 

4. 臺灣南部最有印象的景點？為什麼？ 

5. 臺灣東部最有印象的景點？為什麼？ 

6. 讓學生彼此運用句型 1 和句型 2 對話。 

教師總結 

 

第 2 節課 東亞走透透(一) 

壹、教學前準備 

【準備活動】 

引起動機－ 

影片欣賞：https://reurl.cc/GEMGDG 

介紹東亞旅行國家，以及了解東亞國

家。 

貳、正式教學 

【發展活動】 
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教師介紹東亞景點 

1. 中國(長城、羅馬村、重慶波浪公路、公

廁)  

https://reurl.cc/le3aAY 

2. 蒙古(甘丹寺、現代超市、蒙古包建築展

覽) 

https://reurl.cc/3Ydb98 

3. 認識字彙 

China,The Great Wall, Highways, Toilets, 

Mongolia, Supermarket 

4. 認識句子 

句型 1： 

How much is this?  This is_____ dollar. 

句型 2： 

Can you take my picture? This is the 

button. 

【綜合活動】 

小組討論與共同發表主題 

1. 為什麼要修築萬里長城？ 

2. 中國最有印象的景點？為什麼？ 

3. 蒙古最有印象的景點？為什麼？ 

4. 說說看蒙古包由來為何？ 

5. 讓學生彼此運用句型 1 和句型 2 對話。 

第 3 節課 東亞走透透(二) 

壹、教學前準備 

【準備活動】 

引起動機－ 

影片欣賞：https://reurl.cc/Qb8Vo5 

藉由疫情新聞認識東亞旅行的概況。 

貳、正式教學 

【發展活動】 

教師介紹東亞景點 

1. 日本(東京、淺草、迪士尼、銀座、上

野) 

https://reurl.cc/DXv6Qj 

https://reurl.cc/D3WbMd 

2. 韓國(景福宮、北村、星空圖書館、樂天

塔) 

https://reurl.cc/MNnMm3 

3. 認識字彙： 
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Japan, Tokyo, Japanese, Library, Tower 

4. 認識句子： 

句型 1： 

What time is it?  It's ____ o'clock. 

句型 2： 

How to get to this place? Thank you for 

your help. 

【綜合活動】 

小組討論與共同發表主題 

1. 試著說說東京鐵塔的由來？ 

2. 日本最有印象的景點？為什麼？ 

3. 東京最具代表性的建築之一是什麼？ 

4. 比較韓國的景福宮和北村文化上的差

別？ 

5. 韓國最有印象的景點？為什麼？ 

6. 讓學生彼此運用句型 1 和句型 2 對話。 

教師總結 

第 4 節課 認識東南亞景點 

壹、教學前準備 

【準備活動】 

引起動機－ 

影片欣賞：https://reurl.cc/XVvak7 

藉由影片介紹東南亞的歷史背景，帶入

景點。 

貳、正式教學 

【發展活動】 

教師介紹東南亞景點 

1. 東南亞的景點－緬甸 

2. 東南亞的景點－寮國 

3. 東南亞的景點－泰國 

4. 東南亞的景點－越南 

5. 東南亞的景點－柬埔寨 

6. 東南亞的景點－菲律賓 

7. 東南亞的景點－汶萊 

8. 東南亞的景點－新加坡 

9. 東南亞的景點－印度尼西亞 

10. 東南亞的景點－馬來西亞 

11. 認識字彙 
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Desert, Cactus, Travel, Pork, History 

12. 認識句子 

 句型 1： 

 What's up? Everything's cool. 

 句型 2： 

 Excuse me. May I pass by? Sure. 

【綜合活動】 

小組討論與共同發表主題 

1. 印尼的首都稱為？說說當地的風俗民

情？ 

2. 開齋節是從哪個宗教傳承下來的？為什

麼？ 

3. 號稱香料群島的名稱是？ 

4. 第一個發明伊斯蘭債卷的國家是誰？為

什麼？ 

5. 東南亞最有印象的景點？為什麼？ 

6. 讓學生彼此運用句型 1 和句型 2 對話。 

教師總結 

 

第 5 節課 建築小天團！ 

壹、教學前準備 

【準備活動】 

引起動機－ 

影片欣賞：https://reurl.cc/rZa8pE 

利用影片帶入南亞景點。 

貳、正式教學 

【發展活動】 

教師介紹中亞景點 

1. 南亞的景點－尼泊爾 

2. 南亞的景點－不丹 

3. 南亞的景點－孟加拉 

4. 南亞的景點－印度 

5. 南亞的景點－斯里蘭卡 

6. 南亞的景點－馬爾地夫 

7. 認識字彙 

Story, Eagles, Churches, Castle, Museums 

8. 認識句子 
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句型 1： 

Where is the bathroom?  It’s over there. 

句型 2： 

What do you think?   Well done. 

【綜合活動】 

小組討論與共同發表主題 

1. 南亞最有印象的景點？為什麼？ 

2. 為什麼喀什米爾被譽為「中亞阿爾卑斯

山」？ 

3. 讓學生彼此運用句型 1 和句型 2 對話。 

教師總結 

第 6 節課 考古旅行遊！ 

壹、教學前準備 

【準備活動】 

引起動機－ 

影片欣賞：https://reurl.cc/3YdbeL 

教師利用影片帶入中亞景點。 

貳、正式教學 

【發展活動】 

教師介紹中亞景點 

1. 中亞的景點－哈薩克 

2. 中亞的景點－烏茲別克 

3. 中亞的景點－塔吉克 

4. 中亞的景點－吉爾吉斯 

5. 中亞的景點－伊朗 

6. 中亞的景點－阿富汗 

7. 中亞的景點－巴基斯坦 

8. 中亞的景點－土庫曼 

9. 認識字彙 

Nature, Protein, Soup, Peach, Sweet 

10. 認識句子 

 句型 1： 

What’s wrong with Amy?  I have no idea. 

 句型 2： 

Where are you going?  I’m going to the 

_____. 

【綜合活動】 

小組討論與共同發表主題 
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1. 中亞最有印象的景點？為什麼？ 

2. 天葬和中國的懸棺葬有什麼差別呢？ 

3. 讓學生彼此運用句型 1 和句型 2 對話。 

教師總結 

 

第 7 節課 阿拉伯半島冒險家！ 

壹、教學前準備 

【準備活動】 

引起動機－ 

影片欣賞：https://reurl.cc/le3pvj 

教師利用影片介紹阿拉伯半島的景點。 

貳、正式教學 

【發展活動】 

教師介紹阿拉伯半島景點 

1. 古達噴泉 

2. 古達古城 

3. 清真寺 

4. 影片補充： 

https://reurl.cc/ZbY29Q 

5. 認識字彙 

Fountain, Spotlight, Crisp,Afternoon,Tea 

6. 認識句子 

 句型 1： 

How about some cookies? Sounds good. 

句型 2： 

How about some more candies? 

No, thanks. I’m full. 

【綜合活動】 

小組討論與共同發表主題 

1. 在阿拉伯半島最有印象的景點？為什

麼？ 

2. 說說吉達噴泉的由來？ 

3. 讓學生彼此運用句型 1 和句型 2 對話。 

教師總結 

第 8 節課 俄羅斯探險隊！ 

壹、教學前準備 
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【準備活動】 

引起動機－ 

影片欣賞：https://reurl.cc/W1pbR7 

藉由影片賞析，探討俄羅斯景點內容。 

貳、正式教學 

【發展活動】 

教師介紹俄羅斯景點 

1. 紅場 

2. 聖瓦西里大教堂 

3. 聖彼得堡冬宮 

4. 聖彼得堡夏宮 

5. 地鐵 

6. 河遊船 

7. 聖彼得堡凱薩琳宮 

8. 聖彼得堡尼古拉宮殿晚宴 

9. 克里姆林宮 

10. 杜蘭朵餐廳 

11. 認識字彙 

University, Statue, MTR, Park, Lake 

12. 認識句子 

 句型 1： 

Would you give me a hand?  I'd be glad to. 

 句型 2： 

Enjoy your holiday. 

【綜合活動】 

小組討論與共同發表主題 

1. 俄羅斯最有印象的景點？為什麼？ 

2. 說說聖彼得堡冬宮的歷史演進？ 

3. 讓學生彼此運用句型 1 和句型 2 對話。 

教師總結 

 

第 9 節課 亞洲面面觀 

壹、教學前準備 

【準備活動】 

引起動機－ 
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影片欣賞：https://reurl.cc/YXZDYo 

由影片賞析，讓學生學會獨自製作成果

展。 

貳、正式教學 

【發展活動】 

教師介紹成果展注意事項 

1. 影片欣賞：https://reurl.cc/yMxOKq 

2. 認識字彙 

Exhibition, News, Art, National School 

3. 認識句子 

 句型 1： 

What time do we have to be there? 

 句型 2： 

  We have to be there at 7:00. 

【綜合活動】 

小組籌備成果展場佈 

 

第 10 節課 亞洲成果趣 
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附錄(一)教學重點、學習紀錄與評量方式對照表 

單元名稱 學習目標 表現任務 評量方式 
學習紀錄/評量工

具 

東方美景 
1. 讓學生體認並發

現各國的景點。 

2. 藉由景點的認識

與介紹，引導同學

去發現生活中的

美好事物，並加深

同學對土地的感

情。 

3. 讓學生瞭解亞洲

各國景點，並主動

與家人和同儕分

享。 

1. 能願意與同儕分享

各自發現的亞洲景

點。 

2. 能傾聽不同的想法

和文化背景故事並

互相學習、包容。 

3. 能積極參與課堂與

生活中不同形式的

學習活動，適切表

現自己在團體中的

角色，協同合作達

成共同目標。 

參與討論 

觀看影片 

完成成果

展 

閱讀力 

口語溝通 

聆聽力 

執行力 

問題解決能力 

南亞之旅 

悠久中亞 

再訪亞洲 

 

國民小學及國民中學學生成績評量準則 

第 五 條 

https://reurl.cc/YXZDYo
https://reurl.cc/yMxOKq


國民中小學學生成績評量，應依第三條規定，並視學生身心發展、個別差異、文化差異

及核心素養內涵，採取下列適當之多元評量方式： 

一、紙筆測驗及表單：依重要知識與概念性目標，及學習興趣、動機與態度等情意目標，

採用學習單、習作作業、紙筆測驗、問卷、檢核表、評定量表或其他方式。 

二、實作評量：依問題解決、技能、參與實踐及言行表現目標，採書面報告、口頭報告、

聽力與口語溝通、實際操作、作品製作、展演、鑑賞、行為觀察或其他方式。 

三、檔案評量：依學習目標，指導學生本於目的導向系統性彙整之表單、測驗、表現評

量與其他資料及相關紀錄，製成檔案，展現其學習歷程及成果。 

特殊教育學生之成績評量方式，由學校依特殊教育法及其相關規定，衡酌學生學習

需求及優勢管道，彈性調整之。 



附錄(二) 評量標準與評分指引  

備註：可由授課教師達成共識轉化自訂分數(級距可調整)。 

 

學習目標 
1.能認識亞洲景點，紀錄並概述心得。 

2.能觀賞亞洲景點的影片，紀錄並說明觀看心得。 

學習表現 
3c-II-2 

透過同儕合作進行體驗、探究與實作。 

評量標準 

主 

題 

表

現

描

述 

A 

良好 

B 

基礎 

C 

待加強 

山 

頂 

國 

際 

通 

1. 能積極參與學習

活動。 

2. 依據指令皆能做

出正確的回應與

動作。 

3. 遵守課堂發言的

規則。 

1. 能踴躍參與各種

學習活動，表現自

己在團體中的角

色。 

2. 能依據正確的回

應與動作。 

3. 遵守課堂發言的

規則。 

1. 在協助下能參與

各種學習活動，表

現自己在團體中

的角色。 

2. 依據指令正確做

出一半正確的回

應與動作。 

3. 大部分能遵守課

堂發言的規則。 

評 

分 

指 

引 

1. 能主動與同學一

起討論並完成老

師交代的課堂任

務。 

2. 能用標準的語調

和發音運用句型，

說出正確的句子。 

1. 能用標準念出單

字 

2. 能用標準運用句

型，說出正確的句

子。 

1. 能用念出單字 

2. 能用運用句型，說

出正確的句子。 

評 

量 

工 

具 

口頭報告、實際操作、行為觀察、展演、鑑賞 

分數 

轉換 90-100 80-89 70-79 


